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Terra Benedictissima.

A legáldottabb föld.

A magyar nemzet történelmének 
minden egyes korszaka fényes bizo­
nyíték, hogy a magyar nemzet a 
reázudult ellenséges néppárral szem­
ben egy ezer évnél több, hogy ren­
dületlenül állja helyét a hazában, 
melynek minden intézményére, alko­
tására rányomta hatalmas egyénisé­
gének bélyegét. Az igaz, hogy a ma­
gyar genius sugallatát nem lehet 
füllel meghallani, szemmel meglátni, 
úgymint valami positiv, határozottan 
kifejezett dolgot; de meglehet sej­
teni benső ösztönnel, felfogni érzés­
sel erős fajszeretettel. Benne van 
ez művészetünkben, irodalmunkban, 
építészetünkben, közoktatásunkban.

Azok a férfiak, kik megértették 
a magyar nemzet geniussának sugal­
latét s lánglelkükkel felfogták moti-

( vumok gyanánt, művészetünk, iro- 
i dalműnk, közoktatásunk hagyománya- 
' ink szétzüllött foszlányait, melyek 

részint poros aktákban, emlékiratok, 
bán, jegyzőkönyvekben s tanítói gya­
korlatunk régi nagy alakjainak kiha­
tó emlékezetében lappangottak félig 
lenézetten, felig elfelejtve s aztán e 
holt és szervetlen anyagot megter­
mékenyítették lángelméjük fénysu­
garával, apostoli szivük jótékony 
melegével.

Magyar nemzet volt és — van 1 
Pedig ki tudná számát, hogy 

ellenségeink kardja hányszor sújtott 
felénk s hányszor villogott titkos 
gyilok szívünk táján.

Egy nagy sebhely ennek az or- 
I szágnak a teste. Ezt a tatár, ezt a 

török, emezt vallási villongás, amazt 
pártoskodás az átkos visszavonás 
ördöge ütötte . . . S mégis, a legér­
zékenyebb sebeket az elemek ütik 

í rajtunk mind a mai napig

Midőn a magyar nap tüzes su­
gara áldásos erővel társulva, érleli 
a tokaji aszút (aurum fluens,) az al­
föld buzakalászainak ringó tengerét: 
ki ne áldaná e „terra benediktis- 
simát“.

De most, hogy a piszkos, isza­
pos hullámok örvényében elmerül 
az ország egyrésze s a pusztító tüz- 
nyelvek hamvasztanak el városokat: 
nem satira-e tasra becediktissimának 
nevezni a hazát ? Lehet-e áldás egy 
oly országon, melynek két oly ádáz 
ellensége van, mint a viz és tűz, 
melyek pillanatok alatt elragadnak 
tőlünk, mit verejtékünk árán talán 
hosszú évek során küzdöttünk ki

■ magunknak.
De, kinek ezek az elbóditó nagy 

í csapások még nem törték meg lelke 
i ruganyosságát, meg nem bénították
■ ítélő tehetségét: annak el kell, hogy 
j némitsa szive jaj kását annak elgon- 
' dolása, hogy a lánykor soscsapása

TÁRCA.
Utolsó est.

Látom, látom. A tágas, halk szobát 
Halvány képeket, ócska zongorát,
Ahogy félös, rezzent egérke surran, — 
Alig futott a billentyűkön ujjam 
És kelt a dali, mint álmok álma lágyan, 
Csipkeruhámon félve, lopva át 
Keze melege borzongatta vállam.
Szemem behunytam — úgy játsztam tovább. —

Már késő volt, már fölsiklott a hold. 
A viz — alig hallottuk— sírva folyt. 
A viz fölött fehér köd, enyhe füst.
Fekete fák és fent az ég ezüst.
A lomb közt, rézsut, sápadt sugarak,
Az erdőben peregve hullt a makk 
Es egy riadt kuvik jajongva szólt.
Es akkor féltem és hozzád simultam:
Holnap ilyenkor hol lesz már az utam! ? —
— Hallgass! Ma itt vagy még, beh jó, ma itt! — 
S utolsó csókra ajkamhoz hajolt . . .

Berde Mária.

Párisi emlékek.
— Befejező jegyzetek. —

Irta: Dr. KEMÉNY GÁBOR.
Kisújszállás, 1913. jul. 26.

Már hetek óta taposom a visszaóhaj­
tott honi rögöt s szívom a hazai levegőt. 
Süppedékes és posványos sok helyütt ez 
a rög s százados hibák teszik fullasztóvá 
ezt a levegőt s mégis valami mély, cso­
dálatos megnyugvás száll a leikemre. 
Francia földön járván alkalmam volt kö­
zelebbről megismerkedni annak a nemzet­
nek a fiaival, mely a legcsodálatosabb fe­
jezeteket irta be a történet nagy köny­
vébe. A legnagyobb múltú nemzet fiaival 
közlekedvén, önykénytelenül is felmerült 
bennem a probléma: j*bbak-e, önzetle­
nebbek-e, hősiesebbek-e ők, mint ennek a 
nemzetnek a fiai ? az emberi gyarlóság 
nem nehezedett-e épp úgy reájok, mint e 
nemzet fianak a lelkére? ... A szemé­

lyes erények ott sem ülik jobban diada­
lukat, mint nálunk; az emberi gyarlósá­
gok és önzések náluk is termő talajra 
lelnek. A családi élettől való irtózás ott a 
nemzeti bomlás hirdetőjeként tűnik fel, 
nálunk a családi élet melegségéből bizta­
tó sugarak világítanak a nemzet jövőjére. 
De ez a futólagos összehasonlítás még 
nem fedheti a lényeges különbségeket. 
Náluk: az egyéni önzések és gyarlóságok 
felett áll valami hatalmas erő, melyet 
közerkölcsnek neveznek s ez az uralkodó 
erő megfékezi és lesújtja a fékevesztett 
egyeseket. Nálunk: az ősi becsületérzés, 
a nemzeti önérzet egyéni átérzései felett 
sötét felhőként lebeg egy kártevő erő, 
melyet a kurrupció szellemének hívunk s 
mely gyűlölt idegenként az egyesek ön­
érzetére és életkedvére nehezedik. Vájjon 
az a közerkölcs meg tud-e birkózni az 
egyének gyarlóságával, vájjon ez a nem­
zeti önérzet meg tud-e birkózni az idegen 
földről beplántált korrupció szellemével, — 
az a közel jövő titka. Kétségbevonhatlan, 

Marosvásárhely 
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érte e nemzetet annyiszor valósult 
meg rájta Aitáus meséje . . .

Csodás ereje van e drága vér 
árán szerzett anyaföldnek; eddig 
még mindig behegesztette hü fiainak 
tátongó sebeit s egyre szaporítja 
lelkes harcosainak számát. Kit e déli­
bábos, gyönyörű hon megígér, bár 
idegenül vagy épen ellenségül lépte 
át szentelt határát: annak lelke is 
menten átalakuláson megy át, mint 
a Paulussá lett Saulussá.

Ezekben rejlik nemzetünk «so- 
dás reprodukcionalis ereje s vigaszuk 
a legnehezebb sors csapások közt. 
Azért ne vegyen erőt raltunk a kis­
hitűség, hanem lebegjen szemünk 
előtt Zeeland hollandus tartomány 
címere: a hullámokkal küzdő orosz­
lán s önérzetes jeligéje : „Luctor et 
emergo“ küzdők és nem merülök el!

Jovián Antal

A biztonság érzete.

Mióta Tisza István gróf átvette 
a kormány vezetését: az egész or­
szág közhangulatában biztonság nyu­
galmas érzete lett úrrá a lelkeken. 
Minden gondolkodó ember bizakodó 
reménységgel tekint a jövőbe, mert 
érzi, hogy ebben az országban most 
már egy hosszú időre szóló beren­
dezkedés készül, amely a nemzet 
fejlődése történetében a zökkenések 
nélkül való haladás régen áhított 

hogy ott biztosabb a tömeg boldogulása, 
akadálytalanabb a küzdő egyén diadala,
nagyobb a munka értéke, nagyobb a nem­
zeti eszmék átérzése, nagyobb az érzék a 
nemzeti jólétet biztositó mozgalmak iránt. 
Itt tán többet emlegetik a nemzeti tradi- 
dieiót s a hazai ipart; Ott tettekben ra­
gaszkodnak a tradíciókhoz és intézmények­
ben biztosítják a francia ipar pártolása 
által a francia nép jólétét ... A fracia 
iskola megveti a német iskola tanítási 
módszerét, már csak azért is, mert az a 
módszer nem francia ... A Quartier la­
tin cipészei a világért sem tennének a ci­
pőnkre Pálma-gummit, mert ez nem fran­
cia találmány. A francia középiskolák ma­
guk szerzik be a tanulók számára az ösz- 
szes tanulók iró és rajzoló szereit, sőt az 
internátusbán lakó diákok ruházatait is. 
Gondolhatjuk, hogy e cikkeket nem Né­
metországból hozatják . , . Hogy sok pénzt 
hagyunk a „művelt nyugaton“. — azért 
még nem is kellene magunknak szemre­
hányást tenni, de hogy nem tanulunk tölök, 

korszakát fogja megnyitni, az embe­
rek talán nem fognak késéire menő- 
leg annyit politizálni, mint előzőén 
másfél évtized óta, de annál többet 
dolgozhatnak a múltból elmaradt, vagy 
a félig kész munkák betetözősén A 
veszteglésnek, a stagnálásnak, az 
egy helybenmaradásnak, a tétlenségre 
kárhoztatásnak és a tétovázásnak a 
nemzet életében most már végkép­
pen vége van. Akadályok elhárítva, 
torlaszok szétszórva, szabad az ut!

És a nyitott ut elején Tisza 
István gróf erős, hatalmas, biztos 
karjával mutatja az irányt a haladás 
felé. Az a Tisza István gróf, aki 
még ellenfélnek is jobb, mint akárki, 
mert mindig nyílt, mindig egyenes, 
mindig becsületes, sohasem álnok, 
sohasem ravasz. Barátnak és politi­
kai pártvezérnek pedig az, ami a 
szikla a várnak. Megingathatatlan. 
Minden szavára építeni lehet.

Ennek a Tisza Istvánnak régen 
óhajtott eljövetele s eljövetelének 
alig pár hónapos kormányzata költi 
a nemzet gondolkodni tudó részében 
a biztonságnak amaz érzését, mely 
megnyugtat mindenkit arra nézve, 
hogy ebben az országban most már 
az anarchia kiküszöbölésével a fel­
szabadult törvényhozási munka építő 
korszaka veszi kezdetét.

Ennek a megnyugvásnak, ennek 
a biztonsági érzetnek elvitathatlan 
jelei vannak két hónap óta. Szerte 
az országban azóta hatalmasan meg­

a művelt nyugatiaktól, azt nem lehet ma- i 
gunknak megbocsátani . . .

** * *
A kemény alföldi rögökről a nagy 

Fényváros pázsitos környékére szállók el 
képzeletben. A Louvre mellett felülök egy 
autóbuszra s tizenöt perc alatt a Buttes- 
Chaumontban vagyok, Páris egyik legkie­
sebb parkjában. Felmeredő sziklák között 
patakok csobognak, szőkellnek vidáman. 
A nyüzsgő város zajából ide semmi sem 
hallattszik. A park közepén, kanyargó 
hegyi utakon felmenve, messzelátó torony­
hoz jutunk. Ha nem sajnáljuk a fáradtsá­
got, felmehetünk a toronyba s gyönyör­
ködhetünk a Buttes Choumont hegyeiben, 
völgyeiben, barlangjaiban s eszünkbe sem 
jut, hogy ez az egész park megkapó „ter­
mészeti“ szépségeivel, „mesterséges“ al­
kotás. Emberek csinálták az emberek ol­
csó és lélekfrissitő gyönyörűségére . . . 
A villanyos Parisból félóra alatt elszáguld 
velünk Versaillesba s a világhírű verseille- 
si park templomi csendjében megérezzük,

nőtt a nemzeti munkapárt presztízse. 
Nem elég, hogy a miniszterelnököt, 
az uj korszak megszemélyesítőjét, 
hatalmas többséggel választották meg 
újra Aradon, hanem azóta majdnem 
minden időközi választáson a mun. 
kapáit jelöltje győzött még olyan 
kerületekben is — mint Gyotna és 
Berettyóújfalu — melyek ősidők óta 
függetlenségiek voltak, a törvényha­
tóságok közgyűlésein pedig egymás­
után szavaznak bizalmat a Tisza-kor- 
mánynak, s magát Tisza István gró­
fot is az ország több helyén tisztel­
ték meg a polgári tisztességadás 
legfőbb kitüntetésével azzal, hogy 
díszpolgárnak választották, pedig 
mindenhol, ahol ezek a kérdések 
szavazásra kerültek, a régi koalíció 
mai emberei a terrornak visszataszító 
fegyvereivel dolgoztak a muukapárt 
ellen. Minden hiábavaló volt. Az or­
szágra nézve károsnak, vezzedelmes- 
nek bizonyult fegyverekkel küzdő 
ellenzék sehol sem kellett és ilyen 
ellenzék nem is kell többé sehol. 
az ilyen ellenzéktől elfordul egy olyan 
nagynevű és nagytekintélyű egyén is, 
mint Balthazár ref. püspök, aki pe­
dig papnak is, embernek is, hazafi­
nak is sok nagyhangú ellezéki vezér 
mintaképe lehet. Az emberek szeme 
megnyílt és látnak.

HIRDESSÜNK
A MAROSUJVÁRBAN.

hogy „est deus in nobis“. . . A Szajna 
hullámain karcsú hajó suhan el velünk 
álomszerű vidékek mellett St. Cloud szá­
zados fái közé s kezdjük megsejteni, mit 
érzett az a mesebeli emberpár, kiűzetvén 
a paradicsomból . . .

A gare de Luxenburgból gőzös vo­
natok szállítják a szerelmesek ezreit a 
fáktól és virágoktól ékes Robinsonba, 
hogy ott a csicsergő madarakkal verse­
nyezve, vidám kacagással zengjenek nyílt 
hymnust a szerelem pajkos istennőjének. 
A kultúra az élet diadala mindenfelé . • • 
Fájdalommal száll vissza lelkem a magyar 
Svájcba, Erdély bércei közé, hol a termé­
szet oly gazdag s az emberek oly sze­
gények, hol az emberi kultúra oly keveset 
tudott még hozzáadni a természet pazar 
adományaihoz . . . Nemes urak szónokol­
nak, tehetséges emberek játékbarlangok' 
bán vesztegetik energiájukat, a m»gyar 
Svájcban rejlő jövedelemforrások felfede­
zetlenek, a Tordahasadékot meglátogat111 
nyaktörő és izzasztó mulatság gyalog 9

y,-.. & - 7 helyi érdeknek, valamint 1*̂  
ff fajta újdonságok mindig nngf

választékban kaphatók:
sí könyvkereskedésében. ... . -J
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HÍREK.
— Személyi hir. Réczey Ödön az 

Országos közp. Hitelszövetkezet ellenőre 
kedden és szerdán a marosujvári Hitel­
szövetkezetnél vizsgálatot tartott, hol 
mindent pedáns rendben talált.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Csizmadia János vágujhelyi sóhivatali 
ellenőrt a parajdi sóbányahivatalhoz só­
tárnokká. Butykai Ernő nagyenyedi p. ü. 
számellenőrt ugyancsak a nagyenyedi 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez számvizsgálóvá kinevezte.

— Hús szövetkezet felállítása. Váro­
sunknak egyik fontos ügyéről a husszö 
vetkezet felállításáról vettünk hirt illeté­
kes helyről. Marosujvárnak ezen régi óha­
ja, komoly megbeszélés tárgyát képezte a 
napokban a kaszinóban s bár a tanácsko­
zás befejezett eredményhez még nem ju­
tott, de remény van arra, hogy a napok­
ban végleges döntés fog ez ügyben bekö­
vetkezni. A mai drágaságra váló tekintet­
tel a szövetkozet felállítását a magunk 
részéről is a legnagyobb elismeréssel 
registráljuk.

— Felhívás. Felkéretnek mindasok 
kik az árvizkárosulta javára gyűjtésre vá- 
lalkozni szívesek voltak, gyüjtőiveket e 
hó 17-ig vasárnapig Gáli Béla bizottsági 
pénztárnoknak beszolgáltztni szivesked 
jenek.

Az árvizbizottság.
— Könyvtár adományozás. A földmi- 

velésügyi minister az alsószentmihályi és 
marosbogáti gazdaköröknek három könyv­
csoportból egybeállitott könyvgyűjteményt 
adományozott ingyenesen és könyvszekré­
nyekre 20—20 koronát engedélyezett.

— Postaimegbizások. A kolozsvári 
posta és távirda igazgató László Róza 
araDyospolyáni lakost az aranyospolyáni 
Balázs János forgalmi kiadóőrt a 
bisztra-pályaudvari postaügynökségek ke- 
zeléésvel bízta meg.

méregdiága kocsin — s a föld bolygó 
filozopter lelkei a müveit nyugatra mennek, 
hogy pénzüket elköJ'stk, íudásvágjukat 
táplálják és idegeiket lecsillapítsák . . . 
Ha legalább a tanulságé kát ternő talajba 
lehetne vetni I . . .

*
* ♦

Isten ve’ed, kedves Quaitier latin, 
Isten veletek, tipikus alakjai a latin ne­
gyednek. Sohasem foglak benneteket el­
felejteni. Örökké emlékemben fogtok élni 
Madame és Monsieur Debacg, makaróni- 
szagu asztalotokkal. Téged sem foglak 
elfelejteni, Ivómé MicLaieliere, ki tizenegy 
óráig aludtál s mégis mindig álmos voltál, 
sohasem dolgoztál s mégis mindig nagy 
elfoglaltságod miatt psnaszkodiál. Téged 
is megtartalak emlékemben. Jamil Ma- 
dam Bey, ki Syriából szakadtál Pániéba s 
keleti rajongással csüggtél a nyugati 
kultúrán . . . Mademazelle Eliz, a te 
alakodat. sem tudom könnyen elfelejteni, 
áz idő vasfoga megemésztette már réges- 
’égen néhai bájaidat és könnyű mozgáso-

— Az árvízkárosultak felsegélyezése. 
Megye, sőt országszerte megindultak a 
mozgalmak az árvízkárosultak felsegélye­
zésére. Városunkban is két ilyen irányú 
munkálat előkészületei folynak. Egy a 
középiskolai tanuló ifjúság jótékonycélu 
athletikai versenye, mely — mint már 
jeleztük — vasárnap e hó 17-én lesz 
megtartva a Marosujvár—Marosveresmart 
közötti országúton. A másik a műkedve­
lők jótékonycélu előadása. Ugyanis mű­
kedvelőink a közel jövőben „Az ezred 
apja“ cimü énekes vigjáték bemutatását 
vették tervbe, e vállalkozásuk is bizonyára 
élénk érdeklődésre számithat társadal­
munk részéről.

— A piaci elárusitás. Olvasóink 
előtt emlékezetes az a küzdelem, 
amelyet több ízben folytatott lapunk 
a közügy javára abban az irányban, 
hogy városnnk piacán a viszonteláru- 
sitók csak a Közönség érdekeinek 
védelmezésével folytathassák mester­
ségüket, azaz csak bizonyos megsza­
bott határidőn túl vásárolhassanak. 
Rámutattunk arra, hogy piacunk meg­
drágulásának okai részben a viszont- 
elárusitókl Elöljáróságunk megszív­
lelte ezen panaszokat és elrendelte, 
hogy a kofák csakis 8 óra után vá­
sárolhatnak. E közügyet szolgáló in­
tézkedésért teljes elismerés illeti elöl­
járóságunkat, most már a közönsé­
get figyelmeztetjük, hogy ha a jel­
zett idő előtt — mint történt ez pén­
teken is — mint történt ez pénteken 
is — a kofákat vásárolni látja a 
piacon tegyen jelentést az ügyeletes 
rendőrőrszernnél, mert gyakorlati ér­
téke csak akkor van az intézkedés­
nek, ha a rendőrséget ellenőrző mun­
kájában a közönség is támogatja.

dat s te mégis, csupán a művészetért 
lelkesedve görög táncot járattál tyúk­
szemektől nem mentes lábaiddal. Melléd 
sorakozik a fanyarul mosolygó, de nem 
rosszlelkü Mademoiselle Cot is, ősidők óta 
nyelvmestere a Parisba zarándokló kinai 
ifjaknak. Mestere a nyelvben, tanítója az 
esztétikában, de baj ezek a naiv copfos 
ifjak sehogysem akarják benne az eszté­
tika megtestesítőjét felfedezni. Isten veled 
komoly méltóságú Sorbonne agg és tudós 
professzoraiddal, fiatal és tudnivágyó 
diákjaiddal és diáklányaiddal. Isten veled 
te vén pedagógiai múzeum, szürke és 
vén filozoptereiddel s ábrándos filozopter- 
lányaiddál ! Mindég megmaradtok az em­
lékemben ti sokszor végigrótt utcák ismert 

| alakjaitokkal, gyümölcskofáitokkal s uj- 
! ságot rikácsoló camelotitokka). Isten vele­

tek, bűvös sétányai, életet lehelő lombjai 
jardin Luxenburgnak. Sohasem felejtelek 
el benneteket, zajos kávéházai a Quartier- 
latinnak, magyar fiukat rejtő kis szigetei­
tekkel. E kis szigeteken lestük a honi 
híreket, könyveltük el a nyugati kultúra 
édes kincseit s onnan álmodtunk szép 
jövendőt dus talajú szegény hazánknak. 
Quartier latin Isten veled ! ! . . .

- A székelyhidas—inakfalvi vicinális 
útnak megfelelő kiépítésére a kereskedelmi 
minister 30,000 korona államsegélyt en­
gedélyezett.

— Táncvizsga. Roth Anna okL tánc- 
tanitónő befejezte négyheti kurzusát. E 
végbsl szombaton este és vasárnap délután 
igen szépen sikerült ttáccvizsgát tartoft 
melyen a szülők és szép számú köznség 
vett részt. A vizsgabálon a növendékek 
igen sok szép táncot mutattak be többek 
között egy baletett, legyező táncot, dsiget, 
lake-wolkot, tüsztet-et és magyarszólót, 
melynek mindegyikét megtapsolták.

— Gyermekgyilkos anya. Gábodról je- 
jentik : Rémes gyerinekgyilkossági esetnek 
volt a színhelye Gábod község. Ugyanis 
Czibok János mintegy két évvel ezelőtt, 
búcsút mondván családjának Amerikába 
vándorolt azzal az erős elhatározással, 
hogy idővel mint gazdag ember fog onnan 
vissztééni. A fiatal menyecske egy dara­
big nyugodtan viselte bús özvegységének 
napjait, mert hát imponált előtte a férj 
törekvése De később a kecsegtető vára­
kozásba is beleunt. Magányos elhagyatott- 
ságában sokszor elgondolkozott azon, hogy 
milyen üres, semmi igy egyedül az élet. 
Társat keresett maga mellé. A titkos sze­
relmi viszonynak ép gyümölcsei mutat­
koztak már, mikor a férj váratlanul haza­
jött. Az asszony mit sem árult el a do­
logból, mert félt, hogy férje bosszúi áll 
majd a hűtlenségért. S amidőn érezte a 
kritikus idő elérkeztél Czibok Jánost a 
malomba őrölni küldte. Ó pedig ezalatt 
újszülött csecsemőjét egy kendővel meg­
fojtotta s a szobában elásta. A szeren­
csétlen férj még csak nem is sejtette, hogy 
amig ő távol volt milyen rémes bűntény­
nek lett színhelye a szegényes viskó. Két 
hétig maradt az eset titokban. A csecsemő 
hulla nehéz folytott szaga azonban árulója 
lett a lelketlen anyának. Cziboknét Sand- 
ru Laurát, ennek alapján a csendőrség 
letartóztatta s a megejtett vizsgálat után 
pedig a gyulafehérvári kir. törvényszék­
hez bekísérte.

— Végzetes vasutas sors. Székelyko- 
csárdi vasúti állomástól mintegy 800 lé­
pésnyi távolságra a sinek kőzett levágott 
lábbal és átlőtt szívvel halva találták 
Algya Emil fékezőt, aki aznap hajnalban 
egy kocsárdról induló tehervonaton kellett 
szolgálatot teljesítsen. Az első pillanatban 
a vasúti személyzet bűntényre gondolt, de 
a helyszíni vizsgálat és a körülmények 
pontos összevetése mást derített ki. Minden 
valószínűség szerint az történt, hogy Álgya 
felakart ugrani a haladó vonatra s felug­
rása közben megcsúszott és lábai a kerekek 
alá kerültek. A kerekek marcangolták 
összeroncsolt lábait, egy ideig felső tes­
tével a feljáró hágcsójába kapaszkodott 
és úgy tartotta magát. Ezt a kétségbeejtő 
erőfeszítést nem bírhatta sokáig, a vér­
veszteségtől is elgyöngült és teljesen le­
bukott. A tragikus szerencsétlenség áldo­
zata levágott lábakkal a síneken maradt 

I s kétségbeesésében revolverével szivén 
I lőtte magát.*

í
10^

HIT KIABÁLTOK ? j

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Füssy J. könyvnyomdájában I
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— Ismét azok a bérkocsik. Szóvá 
tettük már egyszer, hogy a bérkocsik egy- 
némelyike véghetetlenül undorító, piszkos 
kinézésű s igy egy némely bérkocsis a 
jármüvek kőtelező tisztántartására mi 
gondot sem fordít. Ritka eset, hogy ez ne 
volna igy. S a bérkocsi tarifákat, melye­
ket tudtunkkal a főszolgabiróság kötelező 
kifüggesztésre adott ki, a bérkocsik egy- 
némelyikében sehol sem látjuk, a mi sok 
visszaélésre nyújtott már alkalmat. A vá­
ros idegen forgalmát tekintve ismételten 
kérjük ezen bajok szigorú szanálását.

— Gazdasági kultúra és műtrágya fo­
gyasztás. Pozsony megye jár eiől gazda­
sági kultúrában, a melyet nyomon követ 
Nyitra, Moson, Fejér, Győr, Komárom, 
Borsmegye Ezekben a megyékben van a 
legbecsesebb gazdálkodás, ezeknek termé­
nyei a legnagyobbak. S ha az egyes me­
gyék szántóföld területét összehasonlítjuk 
műtrágya fogyasztásukkal, azt találjuk, 
hogy Pozsony megye a múlt évben elhasz­
nált 46 és fel kiló superfoszfátot holdan­
ként, Nyitra 38, Moson, Fehér 27—27 ki­
logrammot, Komárom 24 kgr. átlaggal 
szerepel. Ellenben Máramaros, Udvarhely, 
Hunyad, Csik stb. megyék holdanként egy 
klgrmmot sem használnak, de termés át­
laguk is messze mögötte marad amazok­
nak. A gazdaságilag előrehaladt várme­
gyék nemcsak sok superfoszfátot fogyasz- 
szanak egyik évről a másikra, hanem fo­
gyasztásuk emelkedik, igy Pozsonyé egy ■ 
év alatt, holdankénti átlagban nyolc kiló- j 
val emelkedett. S mit bizonyít ez ? Két- ; 
ségkivül azt, hogy a hol egyszer a mü- ! 
trágya termésfokozó tulajdonságát fölis- ’ 
merik, ott a fogyasztás évről-évre nagyobb, 
csak a hol a gazdasági közönyből nem < 
lehet felrázni a népet, ott nincs érdeklő­
dés De eg is kell nézni, hogy él, ho­
gyan boldogul a nép Pozsonyban, Nyitrá- 
dán és árvíz nélkül is mennyit inségeske- 
bik Hunyadban, — s minden meg van 
magyarázva, ott nincs gazdasági kultúra. 
És kérdés, mikor lesz? . . .

— Építési faanyagok gyors kiszolgál­
tatása. A földmivelésügyi minister aként 
intézkedett, hogy az árviz által megron­
gált vicinális és községi közutak, vala­
mint a lakóházak és gazdasági épületek 
helyreállításához szükséges faanyagok ki­
szolgáltatására irányuló kéréseket az er­
dők felügyeletére, hivatott vármegyei erdé­
szeti bizottságok hatóságok miután a szük­
séglet tényről meggyőződtek késedelem 
nélkül zaonnal intézzék el.

— Halálos fogadás. Kifa János Mező- 
Tóhát községben a múlt év szeptember ’ 
havában fogadott Halász Györgygyel, : 
hogy egy hajtásra nem tud meginni egy 
liter pálinkát. Halász György állta a fo­
gadást s a liter pálinkát egy hajtásra ki­
itta, de rá harmadik napra meghalt. Az 
ügyészség emberölés vétsége címen emelt 
vádat Kifa János ellen, a kit a tordai 
törvényszék védekezése alapján tavaly 
felmentett. A kolozsvári kir. Ítélő tábla j 
felebbviteli tanácsa most bírálta el az 
ügyet és a tvszék itételét helyben hagyta.

A bőr és a kabát. Jövedéki kihágási 
tárgyalás folyt a pénzügyigazgatóságnál. 
A tárgyalást vezető tisztviselő az eljárás 
végén kihirdette az ítéletet, mellyel su- 
lyos bírságot rótt ki az elképpedt vádlottra.

Vége lévén a tárgyalásnak az elko- , 
morult marasztalt bús magyar távozni ké- ■ 
szült és a fogasra akasztott kabátja után ; 
nyúlt. A tisztviselő ekkor hirtelen rideg 
fináncból udvarias vendéglátóvá vedlett át 
s zyorsan elkapta a kabátot s előzékenyen 
fel akarta segíteni azt az imént elmarasz­
talt delikvensre.

A bús magyar azonban elhárította 
magától a nem várt udvasiaskodást s vég­
telen kuruc-búval és szittya keserűséggel 
végig nézve az előzékeny tisztviselőn ezt 
mondá:

— Köszönöm, ne fáradjon, nem en­
gedhetem! Mert lám csak,ilyenek az urak! 
Először lehúzzák az emberről a bőrt, azután 
feladják a kabátját . . .

*
„Adj egy édes csókot“! ... Az egyik 

erdélyi garnizonban játszódott le a követ­
kező mulatságos eset. Egy százados cseh 
leányt vett feleségül, aki természetesen j 
nem tudott magyarul. A kapitánynál egy I 
tősgyökeres székely gyerek teljesitett szol- ■ 
gálatot tisztiszolgai minőségben. Tudvale- 
vőleg katonáéknál a tisztiszolgát cseléd 
munkára is használják. így került a tősgyö­
keres székely fiú a cseh kapitányné pa­
rancsnoksága alá, aki ablakot pucoltatott, ' 
takarittatott a fiúval.

A múltkoriban, egy délután, a ka­
pitány nem volt odahaza, csak a kapi­
tányné és a tiszti szolga. A székely fin 
éppen az ebédlőben takaritgatott, rendez­
getett, a kapitányné ugyancsak az ebéd­
lőben tartózkodott. Egy karosszékben ült 
és éppen teázni készült. A teasütemény az 
ebédlőszekrény tetején volt és a kapitányné 
odafordult a szolgához:

— Jáni, — szólt — ádni nekem egy 
puszerl, — és a szekrény tetejére mutatott.

A tisztiszolga megdöbbenve állt.
— Nem érteni? kiáltott az asszony 

haragosan — ádni nekem egy puszerl I
A tisztiszolga nem mozdult.
— Parancsolok ! — kiáltott az asz- 

szony és energikusan az asztalra ütött.
Erre a legény megtörülte a száját j 

és odahajolva az asszonyhoz, hatalmas 
csókot nyomott a szájára. A kapitányné 
el kezdett sikoltozni és sirva panaszolta 
el az esetet hazaérkező férjének. A kapi­
tány jól mulatott az eseten és elmesélte a 
dolgot a tiszteknek. Mindenki mulatott a 
dolgon, csak az ezredes nem, aki másnap 
napiparancsba adta ki, hogy a tisztiszol- | 
gáknak meg kell magyarázni, hogy puszerli í 
az — teasütemény.

* I
I*) Dupla élvezetté válik szabadsága, ha • 

elutazása előtt cipőire „Berson“ gummi- | 
sarkokat tétet. Az uj Berson gummisarok ’ 
arany dobozban: kényelmes, elegáns, ru- j 
ganyos, tartós. Cipészétől kifejezetten — | 
„Berson“-t kérjen, ha jól akar járni.

— Idényváltozás. Elmúlt a tikkazstó 
forróság és helyet adott az esős időnak. 
Az időjárás minden változása,bármily kí­
vánatos is az, mindig valami meglepetéssel 
jár. Sokan megfáznak és nem képesek , 
hurutjoktól megszabadulni. Sokszor egy ! 
semmibe sem vett kis köhögés a legsu- | 
lyosabb tüdőbajnak tör utat. A kinek haj- i 

lama van a meghűlésre, jól teszi, ha az 
átmeneti időben a Tirolin „Roche“-val 
kúrát tart.

Közönség köre.
A marosujvári árvízkárosultak ré­

szére szives adományukat hozzám juttatták. 
Melért az árvizbizottság nevében fogadják 
hálás köszönetemet. Gál Béla gyógyszerész, 
árvizbizottság pénztárosa.

Az adakozók nevei : Dr. Balogh Jenő 
igazságügy miniszter 500 K, Marosujvári 
diák ifjúság előadásából 170 K 6 fill, 
Kirchner Gyula Marosujvár 20 K, Feigler 
Sándor Marosujvár 20 K, Wiedeman János 
Marosujvár 40 K, Dunst Gyula Marosuj­
vár 20 K, Veiurich Károly Marosujvár 20 
K, Dr. Nagy Samu Marosujvár 20 K, 
Gál Béla Marosujvár 20 K, Müller Róbert 
Marosujvár 20 K, Hanke József 20 K, 
Reichel Lipót Marosujvár 10 K, Rosenberg 
E. Marosujvár 5 K, Háry István Budapest 
20 K, Gróf Kun Gézáné Kolozsvár 20 K, 
Szolcsányi Gyula Eger 20 K, S. 8. Szolnok 
20 K, Rohoska József Torda, 10 K, Szán­
tai Miklós Csanádapátha 3 K. Th. L. 
Nyitra 3 K, Id. Galili Kovács János Ko­
lozsvár 2 K, Plumberl József Sv. Zoan 
Zabné Horvátorsz. 2 K, Jónás Rezső 
Gyulafehérvár 2 korona, Magyar bank és 
kereskedelmi részvénytársaság Budapest 
1500 K, Marosujvár és vidéke ipari 
és gazdasági szövetkezet 500 K, Szabó 
Albert Marosujvár 30 K, Szabó Ilona Bu­
karest 50 K, dr. Jancsó Ödön 30 K, Mos- 
soczy Sándor 20 K, Sindler Sándor 5 K, 
Gál János 5 K, Jancsó Lajos 10 K, Ur- 
bán Andor 5 K, Szilágyi Miklós 4 K, 
Roska János 4 K, Tomkó Andor 2 K, 
Vermesi György 2 K. Takarékpénztár Ma- 
rosilye 10 K, dr. Haan Béla gyűjtése Szé­
kelyudvarhely 3 K, Baumel Steiner és 
Tsa Boksánbánya 5 K, Steiner Sándor 
2 K, Judovits Izidor 1 K, gróf Csáky 
László prakfalzi acélgyár tisztviselői 19 70 
K, dr. Kovács László Rimaszombat 1 K.

Marosujvár, 1913. aug. hó 11-én.
Kiváló tisztelettel

GÁL BÉLA, 
gyógyszerész, 

árviz. bizottság pénztárossá.

Kiadó:
FÛSSY JÓZSEF.

A kor és nemi adatok közlése eUtnéUn fel-
I p vJtágaeftíst ingyen nyújt: Pfstter ösarg I
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(141, 151)
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—- Figyelmeztetés Ha ruhá-
■ tat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
kói használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
| ruha mindég a legszebSen ál. Kapható 
L fji. és 1 korona árbán Füssy József 
Ljjyvkereskedésében.

Alsófehérmegye Lótenyésztési Bízott- 
Liga Elnökétől.
gz. 10-913. Lóteny.

Hirdetmény.

Alulírott lótenyésztési bizottsági el­
nök ezennel közhírré teszem, hogy a m. 
kir. Földinivelésügyi minister ur adománya 
folytán 1913 évi szeptember 10-én délután 
3 órakor Nagyenyeden a baromvásártéren 
lódijazás fog tartatni.

A dijak következőleg vanna megál­
lapítva :

I. osztály. Sikerült szopócsikóval 
bemutatott anyakancáért:

1 dij
2
3
4

Hidegvérű lovak és csikók a dijazá- i 
sok alól ki vannak zárva. A lovak egy ’ sz. 
évi tulajdonjoga szükség esetén községi • 
elöljárósági bizonyítvánnyal igazolandó.

Mének és heréitek - nam dijaztatnak. I 
A múlt Í912 évi szeptember 13-án tartott 
lódijazás alkalmával díjazott 3*éves kan- 
cacikók után járó, de visszatartott féldijak 
csak azon esetben fognak kiadatni, a 
mennyiben az akkori tulajdonosok ezen 
most már 4 őves kancát bemutatja'-és fe­
deztetését állami vagy köztenyésztésre 
igazolványt nyert magánménnel történt 
fedezését fedeztetési jeggyel igazglja.

Nagyenyeden 1913 ávi aug. 2-án

i Báró Bánfly Kázimér
• lóteny. bizottsági elnök.

328—913 végrh

F

évi

kor. 
kor. 
kor. 
kor.

Tyúkszem,
bőrkeményedés, szemOles 48 óra 
alatt eltűnik a „eannabin használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

II.
kőkért:

1 dij 
.2
3
4

65
50
35 

___________15
Összesen : 165 kor. j

osztály. 1—2 éves kancacsi- i 
í 
1
I

kor. 
kor. 
kor. 
kor.

35
25
15
10

Összesen: 85 kor.
III. osztály. 3 éves kancacsikókért
1
2
3
4

díj
»
»

... 100

... 75

... 50

. . 25

Összesen: I
II 

III

Összesen : 250
osztályban ... 165 

„ ... 85
, ... 250

kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor.

I

Összesen : 500 kor. I

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, 
láb- és hőnaljlzzadást 1 doboz 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 40o/o phos- 
phorsavai tartalmazó 

Takarmanymész, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül 
ökrök és 
mapokig

baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
lovaknál. 4a/< kiló ára, mely hó­
elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. ..Korona“-gyógyszer­

tára GYÚR 99.

Atülirot bírósági végrehajtó áz 1881 
LX t-ez 102 ^értelmében ezeunel köz­

hírré teszi hogy az erzsébetvárosi kir tör­
vényszék 1912 évi 8062 V. számú vég­
zése következtében Dr. Rádesiu Virgil 
dicsőszentmártoni ügyvéd alttal képviselt 
„Vulturul“ takarék és hitelintézet javára 
magyarherepei lakosok ellen 160 korona 
s jár erejéig 1913 évi junius hó 11-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le foglalt és 740 kor fill-ré becsült kö­
vetkező ingóságok u m. 2 tehén és 2 fe­
hér tulok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
jbiróság 1913-ik évi V 191/1 számú vég­
zése folytán 1600 kor — fill tőkekövetelés 
ennek 1912 évi április hó 1 napjától já­
ró 6 0/0 kamatai, 1/30/0 váltodij és eddig 
összesen 98 kor 70 fülben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Magyar- 
herepe községben végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő megtartására 1913 évi 
augusztus hó 18 ik napjának — délutáni 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel hivatűak meg hogy az érintet ingó­
ságok az 1881 évi LX t.-c 107 és 108 § 
ai értelméber készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le éo felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jógot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX t-c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltek

Marosujvártt 1913 évi julius ho 22 
napján.

Dergán János, 
kir bír végrehajtó

n
H
»

»
w

! 
i

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz»szappan
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLMER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvárl-u. 16 sz. 

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 
eredeti minőség.

Névjegyei
& & & & & Füssy J

-y'*/ eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban 
készíttetnek ...........    ■
íjában $ £ jfe £ %
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>

GYERMEK*  
^JÁTÉKOK

Füssy József
PAPÍR-, díszműáru-, gyermekjáték kereskedésében

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny»
*
Qeszcr«
** ¥'^u.^Ve*̂  SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
1RŐ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden *e  szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék-ée-Oalujdonságok vagy bármély más zanemüvch, regényei}, elbeszélések, 
diszmüval} leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelezö- 

fiap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

\ Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
.^1 M A K 0 N Y V E K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U rn.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és raanchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárcaák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

Z“’****^ és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok,’ Társasjátékok :
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel» 
vételiiGramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hármon kák

NÉVJEGYEKET fcésatBk a legcaiDQSBbb ég ízlégeg kivitelben. .
----------- __ " *£ I

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- , 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy
| --------------------------------------------------------------------- -- ---------------- --

védi-, községi?? lelkész^, gazdasági nyomtak
• rlgi r i,ilA.Müi,jjL.u. ii'iiií'.V-lULi.n. J. Ji «1,^.11«. .■■■' 1.11L—

- v^°yo!<at> j-zópnái.és jutáqyqg'
. Vidéki j^grendelése^portórríentesen eszközöltetnek
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példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILHÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2 Levesbe való tészták és mellékételek
8 Különféle előételek
4. ’ Tojás-ételek
5, Marha, borjú- és sertéshús ételek
6 Szárnyasok és szárnyas vadak
7’ Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
g' Halak elkészítése
& Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifött tészték
11. Élesztős tészták és rétestélék
lg’ Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17 . Jóiző kenyérsütés
18 . Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Mezrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be- 

küldése ellenében.

Kapható Ftisfy József könj vkereskedésébe.

Hirdetéseket 
jutányos árért fölvállal 
a M„ar osuj vár66 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta | 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghivok !

jutányos ár- 
ban gyorsan j 
készíttetnek I 

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for­
dultak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért Torda— 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tordal szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz.

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth-

Lajos-utca 10 szám. 
Tisztelettel

Mandler és Berger
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy- 

[kezeíése.j
Társasjátékok otthon és a szabadban. 
Virágkertészet a szabadban és a szobában. 
Jóslás kártyából és kézből.
Soványitó és hizlaló gyógymód.

18 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtős.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Ball játék és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és ai.nak gyógyítása
28 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-fostészet.
26 Az egészség.lentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—2í). Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.

Magyar helyesírás.
83 Kinek milyen címzés jár ?

Ángy ólul egy Ara alatt.
□5 A gyermekmegóvás.
86 A házasélet egészségtana.
87 Kis köszöntő minden alkalomra.
88 Aidám és tréfás pohárköszöntők.
89 Körtáncok.
•0—41. Tréfás műkedvelői előadások
“ Gombatenyésztés otthon.
48 Olaszul egy óra alatt.

12
16
11
0 
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44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—40, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szclemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. .A jellem,
60—61. ÍSroiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenstaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adoinák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 1G0 adoma.
75—76. A lcaramboijáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztúó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk? _
95—96. A költészetről 1 Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A Költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggy íitésrői.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvulteny-észtés.
106...107.  Hogyan vezessük könyveinket.
108-109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Aü egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- éa 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt K 1.
124 Tréfás rejtvények. I.ia Lacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdövész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13 Az automobil vezetésének és jókarbaa 

la;', sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13 —138. A gőzkazánok és gőzgépek/
1 —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143 — 145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fotografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelezo-gyorsiras. (Gabelsberg-

rondszer.)

Egyes szám ára csak 12 fii Is? ér
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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hangszereket szállítja
Wagner „Hangszer-Király“
Budapest, József-körút 15. (Telefon.)

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 kor.
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. 
Javítási szakműhelyek!

Fényképes árjegyzék ingyen!

román

aummlsarkot"un csak & valódi uj BERSOk 
gamlMrkot kórja, aranydoborimu a utasítson miaden utánzatot súsj, 
1OSOS Bertontnövek, BiKtajieit, VH

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

MJSZTaiA

*'■" \ Ml X—4‘ ■dHje>7 J
< 7

1 jafám X

Tartóssága — ruganyossága — eleganciája 
utolérhetetlen.

%
i

IÓvás! Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házszi mra.

f

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN“.

MATIS
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár g| 

Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket
szőlő permetezőt rafiát rézgáiiczot,

kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mautt)ner-féle Vélemény és B
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST, I
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemii biitorgyáraésraktára
Telefonnám II. TORBA Telefonszám II.
Részit és raktáron tart kész IBKT'CRT, mindennemű modern stílben, lakkos, mail, 
fényezed T) «ót? FnlzfnT*  teljes szaion-, ebédlő-, Iláló-, UFÍSZOba- 
kiviielben. K Blul iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és fülé szőnyegek, gyapjú és csipke fügfgrönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügfg-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbuíorokból állandó KAGY RAKTÁR.

Gycrmek-kecsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus 3ST0RÖK sib.
a legutolsó divat szerjni. JTinla- és Ipajliioil székek, és egyes bútordarabod gyári áron
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Füssy József villagyuyerreőn beredezett gyorssajtójáa Jordán.

1
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